

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നം.*571

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണ ഏകീകരണം

(*571) പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ:

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുൻസർക്കാരിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണം ഏകീകരിച്ചതുമൂലം ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്നുണ്ടോ;

(ബി) ഇത്തരത്തിൽ പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, നഗരകാര്യങ്ങൾ, ഒരുമിച്ച് ചേർത്തത് മൂലം ജോലിഭാരത്തിൽ വന്ന മാറ്റം, പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പദ്ധതി പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ സർക്കാർ തലത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) ഇല്ല.

(ബി) ഇല്ല.

(സി) പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഇപ്പോൾ തന്നെ

സംസ്ഥാനജില്ലാ തലങ്ങളിൽ സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി രണ്ടാഴ്ചയിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേർന്ന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

കൂടാതെ പദ്ധതി രൂപീകരണ, നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനത്തിന് പിന്തുണ നൽകാൻ സ്റ്റേറ്റ് റിസോഴ്സ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 13-ാം പദ്ധതി നിർവ്വഹണം കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന സുപ്രധാനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രോജക്ടുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വെറിംഗ് ഓഫീസർ പരിശോധിച്ച് വെറിംഗ് നടത്തി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിക്ക് നൽകുന്നതിനു പകരം വാർഷിക പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകിയതിനുശേഷം വെറിംഗ് നടത്തുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് വന്നു.

വാർഷിക പദ്ധതി മൊത്തത്തിൽ അംഗീകരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മുടക്കം കൂടാതെ നടത്തേണ്ട പ്രോജക്ടുകളും സീസണിനു മുമ്പ് നടത്തേണ്ട പ്രോജക്ടുകളും നടപ്പാക്കാനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചു.

നഗരപ്രദേശങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് പ്രത്യേകം ഊന്നൽ നൽകുന്നതിനും നഗരവത്കരണത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും നഗരസഭകൾക്ക് പ്രത്യേകമായ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കി.

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിൽ പ്രോജക്ടുകൾ വെറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യം ഇല്ലാതിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ പ്രോജക്ടുകൾ വെറ്റിംഗിനും സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുമുള്ള അധികാരം വികേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഈ തടസ്സം ഇപ്പോൾ നീക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും 152 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളും 14 ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും 87 നഗരസഭകളും 6 മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളും കൂടാതെ ഗ്രാമവികസനവകുപ്പ്, കുടുംബശ്രീ, നഗരാസൂത്രണ വകുപ്പ്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം, ജില്ലാ ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന യൂണിറ്റുകൾ, മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, ഓംബുഡ്സ്മാൻ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ട്രൈബ്യൂണലുകളടക്കമുള്ള മേഖലകളിൽ 25,000-
 ത്തിലധികം ജീവനക്കാരുള്ള വകുപ്പാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്. 1435 കോടി
 രൂപ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമുള്ള വ്യവസായവകുപ്പും 9444 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ്
 വിഹിതമുള്ള ജലസേചന വകുപ്പും പ്രത്യേകം മന്ത്രിമാരുടെ കീഴിലാണ്. എന്നാൽ
 6571 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് ഒരു
 മന്ത്രിയും ഒരു പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും ഒരു ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുമാണുള്ളത്. ഇത്
 പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തെയും അതിന്റെ കാര്യക്ഷമതയേയും പ്രതികൂലമായി
 ബാധിക്കുന്നുണ്ട് എന്നതാണ് വസ്തുത. അത് മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി
 സ്വീകരിക്കുന്നതല്ലേ നല്ലത്?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ അങ്ങനെ
 നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഭരിച്ച
 ഘട്ടത്തിലൊക്കെ തന്നെ ഈ വകുപ്പുകളെല്ലാം ഒന്നായിരുന്നു. ജീവനക്കാരുടെ
 എണ്ണക്കൂടുതൽ കൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ഒരു വകുപ്പിന് പ്രയാസം നേരിടുമെങ്കിൽ
 വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പ് രണ്ടോമൂന്നോ കണ്ണമാക്കി നമുക്ക് തിരികേണ്ടി
 വരുമായിരുന്നില്ലേ? ഏതാണ്ട് രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം അധ്യാപകരും
 ജീവനക്കാരുമാണ് വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. 90 സ്റ്റാഫും 3

മന്ത്രിമാരും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന വകുപ്പുകൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഭരിച്ച ഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ അതിനെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു മന്ത്രിയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നത്. 90 സ്റ്റാഫിനപകരം 25 സ്റ്റാഫുകളേ ജോലി ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. എന്നിട്ടും കാര്യങ്ങൾ ഭംഗിയായി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ 70

ശതമാനത്തോളം വരുന്ന റോഡുകളുടെ ചുമതലയുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് ഒരു ചീഫ് എഞ്ചിനീയറാണുള്ളത്. ബാക്കി 30 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന റോഡുകളുടെ ചുമതലയുള്ള പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് 4 ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാരുണ്ട് എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച്, പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിനും നഗരവകുപ്പിനും പ്രത്യേകം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാരാക്കി മാറ്റിയാൽ ഇതിന്റെ ഗുണനിലവാരവും അതിന്റെ പ്രവർത്തനവും ഏകോപിപ്പിക്കാനും ഏറ്റവും നന്നായി നടപ്പിലാക്കാനും സാധിക്കുകയില്ലേ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഇക്കാലമത്രയും അത്തരം ഒരു

സംവിധാനമായിരുന്നു നിലനിന്നിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ തന്നെ ഏതാണ് 179-ഓളം പഞ്ചായത്തുകളിൽ എ.ഇ.-മാരുടെ തസ്തികകളില്ല. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു എ.ഇ.

എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. 179

ഓവർസിയർമാരുടെ പുതിയ തസ്തികകൾക്കു് സൃഷ്ടിച്ചാലേ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ രണ്ട് ഓവർസിയർമാരുടെ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ ഫയലുകൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഏതാനും ആഴ്ചകൾക്കുള്ളിൽ അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കാനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഒന്നേയുള്ളുവെങ്കിലും അതിനുതാഴെയുള്ള എഞ്ചിനീയർമാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിനെ കാര്യക്ഷമമാക്കിയാൽ മാത്രമെ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭംഗിയായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പുതിയതായി നിരവധിപേരെ പി.എസ്.സി.-യിൽ നിന്ന് ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കി ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന തസ്തികകളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് മുഖേന നിയമനം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. ശേഷിക്കുന്നവർക്ക് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അധികം വൈകാതെ തന്നെ ഒന്നര-രണ്ടുമാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർണ്ണമായും എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗ് എക്യൂപ്പ്ഡ് ആകുമെന്നു തന്നെയാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം വന്നിട്ട് 22 വർഷമായി.

അധികാരകേന്ദ്രീകൃതം ഒരു മന്ത്രിയിൽ വന്നിട്ട് ഒരു വർഷമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. ഈ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിലാണ്, 22 വർഷത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് ഇത്ര കുറഞ്ഞ പണം പദ്ധതിയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; മാത്രമല്ല, മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഏറ്റവും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പഞ്ചായത്താണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നന്നായറിയാം. അവിടെ ഒരു വനിതാ ഘടകപദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഒന്നേകാൽ കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിന്ന് സി.സി.-യുടെ അംഗീകാരം കിട്ടി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേകമായ ഇടപെടലുമുണ്ടായി. എന്നിട്ടുപോലും ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അതിന്റെ ചുമതലയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ സമ്മതിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെയിരിക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ള ആക്ഷേപം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുകയെന്നുള്ളതിന്റെ അർത്ഥം ഒരുപാട് മന്ത്രിമാരെ ഒരു വകുപ്പ് കണ്ണും കണ്ണിമാക്കി ഏല്പിക്കുകയെന്നല്ല; നമുക്ക് അത് ഇല്ലാതെ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ ഭംഗിയായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം എന്തുകൊണ്ടാണ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ കുറഞ്ഞതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാം. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സമയത്ത് മൂന്നുമാസം ഒരു

പൈസ പോലും എക്സ്പെൻഡിച്ചർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, പന്ത്രണ്ടാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ അവസാനവർഷവുമായിരുന്നു അത്. എന്നാൽപോലും എല്ലാ പ്രതിബന്ധങ്ങളെയും മറികടന്ന് 69-70 ശതമാനത്തിലേക്ക് നമ്മുടെ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എത്തിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. മാത്രമല്ല, മുൻവർഷങ്ങളിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുമായിരുന്ന തുക നഷ്ടപ്പെടാത്ത ഒരു സാഹചര്യവും ഈ സർക്കാർ ഉണ്ടാക്കി. ഡി.പി.സി. കഴിഞ്ഞവർഷം അംഗീകരിച്ച മുഴുവൻ പ്രോജക്ടുകൾക്കും ക്യാരി ഓവർ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക ഉത്തരവും പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്താണ് നടന്നതെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ട് അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നാണ് പറയുന്നത്. കാര്യക്ഷമമായിട്ട് ഇല്ലായെന്നുള്ളത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. പഞ്ചായത്ത് രാജ് നിയമം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇത്ര ലോ പെർഫോമൻസ് എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന്റെ കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല; വേറെ ഒരു കാലവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ മന്ത്രിയുടെ സ്വന്തം ജില്ലയായ മലപ്പുറത്ത് 27 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇപ്പോഴും സെക്രട്ടിമാർ ഇല്ല. 7 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ

ഇപ്പോഴും എ.എക്സ്.ഇ.-മാരില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ ഇതുവരെ ഒരു സെക്രട്ടറി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ജൂൺ 30 വരെ പദ്ധതി പ്രവർത്തനം നീട്ടേണ്ടിവന്ന ഒരു കാലഘട്ടവും ഇതിന് മുമ്പുണ്ടായിട്ടില്ല. സത്യത്തിൽ ഇത് ഏകീകരിച്ചതിന്റെ ഗുണഫലം ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്നുമാത്രമല്ല; അത് ദോഷകരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള പോരായ്മകളാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പെർഫോമൻസ് എന്താണെന്ന് ഈ വർഷം മുതൽ നിങ്ങൾക്ക് വിലയിരുത്തിയാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഈ വർഷം ആരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ പദ്ധതികളുടെ രൂപീകരണമായി കഴിഞ്ഞു; വികസന സെമിനാറുകൾ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. 841 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുകയാണ്. പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണഘട്ടം കടന്നുകഴിഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ മുൻവർഷങ്ങളിൽ ഒരു കുത്തഴിഞ്ഞ അവസ്ഥ നിലനിന്നിരുന്നു. അത് ഇന്നിക്കൊട്ടാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം. ആ ഒരു സമയത്ത് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള പിശകുകളാണിത്. അത് മുൻഗവൺമെന്റിന്റെ പിശകുകളുടെ തുടർച്ചയായിരുന്നു.

ഏതായാലും അതെല്ലാം മാറ്റി ഈ പദ്ധതി വർഷം മുതൽ വളരെ ഭംഗിയായും ചിട്ടയോടെയും വ്യവസ്ഥാപിതമായും കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ തയ്യാറെടുപ്പുകളും നടന്നുകഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് 841 തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരണത്തിൽ എത്തുന്നുവെന്നുള്ളത്. വരുന്ന 15-20 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു സമ്പൂർണ്ണത കൈവരിക്കാനും കഴിയും. സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ ആരംഭഘട്ടത്തിലെ ആദ്യ പാദത്തിൽ തന്നെ എക്സ്പെൻഡിച്ചറാക്കുകയെന്നുള്ള ചരിത്രത്തിലെ ആദ്യത്തെ സംഭവവും നടക്കാൻ പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്കിനുവേണ്ടി ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് വികേന്ദ്രീകരണമാണെന്നാണ്. ഇത് ആർക്കും മനസ്സിലാകാത്ത ഒരു സംഗതിയാണ്. അഞ്ച് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെ ഒരു എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇത് എങ്ങനെയാണ് വികേന്ദ്രീകരണമാകുകയെന്ന് എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇവിടെ 1994-ൽ പഞ്ചായത്തുവകുപ്പിലെ സ്റ്റാഫിനെയും കോമൺ സർവ്വീസസ് സ്റ്റാഫിനെയും സംയോജിപ്പിച്ചു. അതിനെത്തുടർന്നുള്ള കേസ് ഇപ്പോഴും സുപ്രീംകോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്.

13 ഡി.ഡി.പി.-മാരുടെ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഈ ഡി.ഡി.പി.-മാരുടെയും എ.ഡി.പി.-മാരുടെയും തസ്തിക ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കേണ്ടിവന്നത് സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സീനിയോറിറ്റി സംബന്ധിച്ചുള്ള കേസ് നിലനില്ക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. വീണ്ടും അഞ്ച് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെ ഒരു എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ കൂടുതൽ സീനിയോറിറ്റി തർക്കങ്ങൾ വരാനിടയാകും. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സ്കോപ്പാവാസഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ടാകാൻ പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എന്ത് ഫലമാണ് ഇതുകൊണ്ടു ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളിലെ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ നമ്മളെ ഏല്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ സ്റ്റാഫിലൊരതെ ഒരു സംഗതിയും മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ജീവനക്കാർ തമ്മിലുള്ള സീനിയോറിറ്റി പ്രശ്നത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടതു കൊണ്ടാണ് ഡി.പി.സി.-കൾ കൂടാൻ സാധ്യമാകാതെ പോകുകയും 180-ഓളം സെക്രട്ടറിമാരുടെ പോസ്റ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന സ്ഥിതി സംസ്ഥാനത്ത് സംജാതമാകുകയും ചെയ്തു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം സുപ്രീം കോടതിയിലെ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമോപദേശം

തേടി സെക്രട്ടറിമാരുടെ മുഴുവൻ പ്രൊമോഷനുകളും നടത്തി. ഇപ്പോൾ ഹയർ പോസ്റ്റുകളിലേയ്ക്ക് മാത്രമാണ് പ്രൊമോഷൻ നടത്താൻ സാധിക്കാതെ വന്നിരിക്കുന്നത്. സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 26 പഞ്ചായത്തുകളിൽ സെക്രട്ടറിമാർ ഇല്ല എന്നുള്ളത് കരേക്കാലം മുൻപുള്ള കണക്കാണ്. ബഹുമാന്യനായ എന്റെ സുഹൃത്ത് ടി. വി. ഇബ്രാഹിം പുതിയ കണക്കിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും എന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. കോമൺ സർവ്വീസിന്റെ കീഴിൽ എൽ.എസ്.ജി. ജീവനക്കാരെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിതമായ നയമാണ്. ഇതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എൽ.എസ്.ജി. കമ്മീഷനെ ഒരു കോമൺ സർവ്വീസ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇതിനകം തന്നെ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മീഷൻ വിവിധ മേഖലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വ്യക്തമായ സമവായത്തിലൂടെ ജീവനക്കാർക്ക് സാമ്പത്തികമായി നഷ്ടമൊന്നും വരുത്താതെയും അവരുടെ പ്രൊമോഷനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാതെയും

കോമൺ സർവ്വീസ് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉറച്ച വിശ്വാസം.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ ടീച്ചേഴ്സ്, ബഡ്സ് സ്കൂളിലുള്ള ടീച്ചേഴ്സ്, ഹെൽപ്പേഴ്സ്, പകൽ വീടിലെ ജീവനക്കാർ, വൃദ്ധസദനത്തിലെ സഹായികൾ ഇങ്ങനെയെല്ലാം കോൺടാക്ട് വ്യവസ്ഥയിൽ ഒട്ടേറെ ജീവനക്കാർ പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവരുടെ വേതനം വളരെ പരിമിതമായതുകൊണ്ട് അത് പ്രവർത്തനത്തെ നന്നായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ആ രംഗത്ത് വലിയ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് നീക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഡ്സ് സ്കൂളുകളിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്നവർ, വൃദ്ധസദനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്നവർ എന്നിവർക്കൊക്കെ വളരെ തുച്ഛമായ വേതനമായിരുന്നു. ചിലർക്ക് വേതനവും ഓണറേറിയവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ സർക്കാർ 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലത്ത് ഇത്ര ഉണ്ടായിരിക്കണം എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഡ്സ്

സൂളിലെ നിശ്ചിത യോഗ്യത നേടിയിട്ടില്ലാത്ത ടീച്ചർമാർക്ക് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ പ്രതിമാസം നൽകിയിരുന്നത് 3,600 രൂപ ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഇനി മുതൽ അവർക്ക് 7,500 രൂപയാണ് ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. പത്താം തരം കഴിയാത്ത ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 3,600 രൂപയായിരുന്നു ഇക്കാലമത്രയും നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇനി മുതൽ വേതനം 6,000 രൂപയായി ലഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ള സ്പെഷ്യൽ ടീച്ചർമാർക്ക് 10,000 രൂപയായിരുന്നു ഇതുവരെ നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇനി മുതൽ 20,000 രൂപയാണ് പ്രതിമാസ വേതനമായി ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഗ്രാജുവേറ്റ് ടീച്ചർമാർക്ക് പ്രതിമാസം 10,000 രൂപ എന്നുള്ളത് 15,000 രൂപയായിട്ടാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അസിസ്റ്റന്റ് ടീച്ചർമാർക്ക് 7,000 രൂപ ലഭിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇനി ലഭിക്കുന്നത് 12,000 രൂപയാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റിന് 13,500 രൂപയായിരുന്നു ഇതുവരെ ലഭിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ 21,000 രൂപയാണ് പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലത്ത് ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഹയർസെക്കന്ററി സൂളിലെയും, ഹൈസൂളിലേയും ലൈബ്രേറിയൻമാർക്ക് തുകയൊന്നും കൊടുത്തിരുന്നില്ല. അവർക്ക് 8,000 രൂപയാണ് ഓണറേറിയം ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. പകൽ വീട്, വൃദ്ധസദനം ജീവനക്കാർക്ക് ഇതുവരെ ഒന്നും

നൽകിയിരുന്നില്ല. ഇനി മുതൽ അവർക്ക് 8,000 രൂപ ഓണറേറിയം ലഭിക്കും. സൂൾ കൗൺസിലർമാർക്ക് ഇതുവരെ തുകയൊന്നും കൊടുത്തിരുന്നില്ല, ഇനിമുതൽ അവർക്ക് 14,500 രൂപയാണ് ഓണറേറിയമായി ലഭിച്ചുതുടങ്ങുന്നത്. ജാഗ്രതാ സമിതികൾക്ക് ഇതുവരെ തുകയൊന്നും നൽകിയിരുന്നില്ല. അവർക്ക് ഓണറേറിയമായി നൽകാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത് 10,000 രൂപയാണ്. പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഡോക്ടർമാരെ പി.എച്ച്.സി.-കളിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും സി.എച്ച്.സി.-കളിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും നിയമിക്കുവാനുള്ള ഉത്തരവും ഇതിനകം മാർഗ്ഗരേഖയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇറക്കുകഴിഞ്ഞു. അത്തരം ഡോക്ടർമാർക്ക് 41,475 രൂപ പ്രതിമാസ ശമ്പളവും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന് 23,100 രൂപയുമാണ് നൽകുക. കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിലെ ഡോക്ടർമാർക്ക് 41,475 രൂപയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന് 23,100 രൂപയുമാണ് ഇനി മുതൽ നൽകിതുടങ്ങുക. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനു ശേഷം ഈ മേഖലകളിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി ശരിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നുതന്നെയാണ് ഇത് വ്യക്തമാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം

ഗ്രാമീണ റോഡുകളാണ്. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കാതിടത്തോളം കാലം

നാട്ടിലെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് എത്ര പറഞ്ഞാലും ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുകയില്ല. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ കുറച്ച് തുക കൊടുക്കും, പഞ്ചായത്തിൽ കിട്ടുന്ന തുക ഇതുപോലുള്ള മേഖലയിൽ വിനിയോഗിക്കുമ്പോൾ പൂർണ്ണമായി ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ അരമുഴം മുക്കാൽ മുഴമായി ഈ റോഡുകളെല്ലാം മുറിഞ്ഞ് പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനായി ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ? എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗ് ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടുള്ള അനുഭവം അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഏറ്റവുംമിനിമം, സെക്രട്ടറിമാരെ നിയമിക്കാനുള്ള ഒരു നടപടി അടിയന്തിരമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, സെക്രട്ടറിമാരെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. 190-ഓളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ സെക്രട്ടറിമാർ ഇല്ലാതിരുന്ന സ്ഥിതി ഇന്ന് നിലവിലില്ല. എവിടെയെങ്കിലും സെക്രട്ടറിമാർ ഇല്ല എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അവിടെ ഉടൻ തന്നെ സെക്രട്ടറിമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ എന്ന നിലയിൽ ചില സ്ഥലത്തെങ്കിലും കുറച്ച് പണം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനകം നടന്നു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെയും, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും

വീതി കൂടിയ റോഡുകൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-ക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പ് തലത്തിലൊരു ആലോചന നടക്കുന്നുണ്ട്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെയും, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും അധീനതയിലുള്ള നിരവധി റോഡുകൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട് അവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി പ്രോപ്പറായി നടത്താൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുമായും ധനകാര്യ വകുപ്പുമായും കൂടിയാലോചിച്ചശേഷം അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കുന്നതാണ്. ആ സമയത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട മെമ്പർമാരെ തീർച്ചയായും ആ കാര്യം അറിയിക്കുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, കഷണിക്കും അസൂയയ്ക്കും മരുന്നില്ല എന്ന് പറയാറുണ്ട്. അതുപോലെ നാല് മന്ത്രിമാർ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന വകുപ്പ് ഒരു മന്ത്രി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുമ്പോഴുള്ള അസൂയയിൽ നിന്ന് ഉണ്ടായ വൈകല്യമാണ് ചില ആളുകൾക്കുള്ളത്. 70,000 ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്കും അതിന്റെ നേർപകുതി ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ഒരേ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണോ? ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു നിശ്ചിത ജനസംഖ്യയിലധികമുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ദിവസ വേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലിക്കാരെ നിശ്ചയിക്കാൻ അനുമതി നൽകുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ രൂപീകൃതമായ

കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന അതേ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് ഇന്ന് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും നിലനിൽക്കുന്നത്. മുമ്പ് 20,000 ജനസംഖ്യ ഉണ്ടായിരുന്ന പഞ്ചായത്തുകൾ ഇപ്പോൾ 40,000-വും 50,000-വും ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളായി മാറി. എന്നാൽ ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. ഇത് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണനിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന പഞ്ചായത്തുകൾ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളാക്കി ഉയർത്തി. 28 പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ നിലവിൽ വന്നു. ഇതോടുകൂടി പഞ്ചായത്ത് മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന 560-ഉം ജീവനക്കാരുടെ സേവനം നമുക്ക് എക്സ്സസായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ 1200-ഓളം പുതിയ പോസ്റ്റുകൾ ഈ സർക്കാർ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 560-ഓളം വരുന്ന ജീവനക്കാരെ കൂടുതൽ ജനസംഖ്യയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി കൂടുതൽ വ്യാപ്തിയുള്ള തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കും നിയമിക്കുന്നതിന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴും എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, സ്റ്റാഫിന്റെ പരിമിതി കാരണം

എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതികളിലെ എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കുന്നതിൽ ബ്ലോക്കിൽ നിന്നും കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെ കഴിഞ്ഞ വർഷം അനുവദിച്ച ഫണ്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തായിരുന്നത് രാഷ്ട്രീയപരമായും അല്ലാതെയും ആളുകൾ ചോദിക്കുന്നൊരു അവസ്ഥയിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവർക്കും ഇതൊരു പ്രശ്നമുണ്ട്. ഇത് പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പഞ്ചായത്തുകളിലും ബ്ലോക്കുകളിലും പ്രത്യേക സ്കീമുകളോ പദ്ധതികളോ തയ്യാറാക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് സ്റ്റാഫിനെ ശക്തമാക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഇതിന്റെ പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള പരിഹാരം. അതിനാവശ്യമായ കുറച്ച് പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ പോസ്റ്റുകളുടെ ക്രിയേഷൻ ഉടൻതന്നെ നടക്കുകയും അത് അധികം വൈകാതെ തന്നെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യും. എഞ്ചിനീയർമാരുടെ ലിസ്റ്റ് പി.എസ്.സി.-യിൽ നിലവിലുള്ളതുകൊണ്ട് നമ്മൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന മുറയ്ക്കുതന്നെ നിയമനം ലഭിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഏതെങ്കിലും തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ പോസ്റ്റുകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ കോൺട്രാക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കുവാനുള്ള

അവകാശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പല തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളും അത് വേണ്ട രീതിയിൽ പ്രയോഗിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായാൽ നന്നാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, പഞ്ചായത്ത്, നഗരസഭ, ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുകളുടെ സംയോജന നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അത് പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുന്നതോടുകൂടി എം.എൽ.എ./എം.പി. ഫണ്ടുകളുടെ വിനിയോഗത്തിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തടസ്സമുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനെയൊരു കോമൺ സർവ്വീസിന്റെ ഭാഗമാക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ കോമൺ സർവ്വീസിന്റെ ഭാഗമായാൽ കൂടുതൽ ശക്തിമത്തായി തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുക തന്നെ ചെയ്യും.

ജൈവകർഷകർക്ക് പ്രാദേശികതലത്തിൽ അംഗീകാരം

- 3 (*572) ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ:
- ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:
- ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:
- ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജൈവകൃഷിക്കാവശ്യമായ ജൈവവളവും ജൈവകീടനാശിനിയും ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാകുന്നില്ലെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇത്തരം കൃഷിക്കുവരുന്ന അധിക ചെലവിന് ആനുപാതികമായി വില ലഭിക്കാത്തത് ജൈവകൃഷിയിൽ നിന്നും പിൻതിരിയാൻ കർഷകരെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത് പരിഗണിച്ച് ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ബ്രാന്റ് ചെയ്ത് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോ ;

(സി) ജൈവകർഷകർക്ക് പ്രാദേശികതലത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകി കൃഷി വ്യാപനത്തിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. ജൈവവളവും ജൈവകീടനാശിനിയും കൃഷിയിടത്തിൽ തന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രോത്സാഹനവും ധനസഹായവും കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഓരോ ബ്ലോക്കിലും 5 യൂണിറ്റുകൾ വീതം 146 ബ്ലോക്കുകളിലായി 730 ജൈവവള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾക്കായി യൂണിറ്റൊന്നിന് 5000 രൂപ ക്രമത്തിൽ 36.50 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നല്ല കൃഷി മുറകൾ വഴി കർഷകരുടെ ക്ലസ്റ്ററുകളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ "കേരള ഓർഗാനിക്" എന്ന ബ്രാൻഡിൽ കർഷകർക്ക് പ്രീമിയം വില ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇക്കോഷോപ്പുകളിലൂടെ വിപണനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി നിലവിൽ 66 ഇക്കോഷോപ്പുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അധികമായി 100 ഇക്കോഷോപ്പുകൾ കൂടി ആരംഭിക്കാൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇക്കോഷോപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഓരോ ഇക്കോഷോപ്പിനും 2 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. കർഷകർ ഇക്കോഷോപ്പ് വഴി നല്ല കൃഷിമുറകൾ അവലംബിച്ച് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച പച്ചക്കറികൾ വിൽപ്പന നടത്തുമ്പോൾ കിലോയ്ക്ക് 5 രൂപ ക്രമത്തിൽ ധനസഹായവും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

(സി) ജൈവ കർഷകർക്ക് പ്രാദേശിക തലത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകുന്നതിന് ജൈവ കാർഷിക മണ്ഡലം അവാർഡ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജൈവകൃഷിയിൽ മികച്ച പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന നിയോജക മണ്ഡലം, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് അവാർഡുകൾ നൽകുന്നതിനായി 123 ലക്ഷം രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, മണ്ണിന്റെയും മനുഷ്യന്റെയും ആരോഗ്യത്തിന് ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള കരുതലാണ് ജൈവകൃഷി. ഈ മേഖലയിൽ കേരളത്തിന്റെ

ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികൾ വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഊർജ്ജസ്വലനും ഭാവനാ സമ്പന്നനുമായ ഒരു കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി കൂടിയുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാം. എന്റെ ചോദ്യം ജൈവവളങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താനും ഉൽപ്പാദനവും ഉപയോഗവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയണമെങ്കിൽ ഈ രംഗത്തെ വ്യാജന്മാരെ കണ്ടെത്തിയേ മതിയാകൂ. ഈ രംഗത്ത് വ്യാജ ലേബലിൽ നിരവധി കള്ള നാണയങ്ങളുണ്ട്. ഇവരെ കണ്ടെത്താൻ നിലവിൽ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളൊന്നുമില്ല. സത്യത്തിൽ യഥാർത്ഥ കർഷകർ വഞ്ചിക്കപ്പെടുകയാണ്. വ്യാജമാണോ അല്ലയോ എന്നത് റിസൾട്ട് വന്നതിനുശേഷമേ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അപ്പോഴേക്കും വാങ്ങേണ്ടതെല്ലാം ഉപഭോക്താക്കൾ വാങ്ങികഴിയും. ഈ രംഗത്തെ വ്യാജന്മാരെ തടയാൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ജൈവവളം എന്ന പേരിലും ജൈവകീടനാശിനി എന്ന പേരിലും വിൽപ്പന നടത്തുന്നതെല്ലാം ജൈവവളമാണോ ജൈവകീടനാശിനിയെന്നോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള വിപുലമായ പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് ഇല്ലെങ്കിലും നിലവിലുള്ള കീടനാശിനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ

ജൈവവളത്തിന്റെയും ജൈവകീടനാശിനിയുടെയും ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം എന്ന നിലയിലാണ് പ്രാദേശികമായി ജൈവവളവും ജൈവകീടനാശിനിയും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ പറഞ്ഞതിനുപുറമേ കേരളത്തിൽ പ്രാദേശികമായി ജൈവവളങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏകദേശം 3330 യൂണിറ്റുകൾ പരിശീലനം നൽകി ആരംഭിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, മണ്ണ് ജൈവസമ്പുഷ്ടമാക്കാൻ ഒരു ആറേഴ് വർഷമെങ്കിലും വേണമെന്നാണ് കൃഷി ശാസ്ത്രജ്ഞർ പറയുന്നത്. ജൈവകൃഷിയിലേയ്ക്ക് മാറിയ കർഷകനെ സംബന്ധിച്ച് ഈയൊരു കാലയളവ് വളരെ പ്രയാസമേറിയതാണ്. കൃഷിയിനത്തിൽ ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും ക്വാണ്ടിറ്റിയും കുറയും. നല്ല വിലകിട്ടണമെന്നില്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, 5 ടൺ നെല്ല് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒന്നര ടൺ നെല്ല് മാത്രമേ ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ, ഇടക്കാല കാലയളവിൽ കർഷകർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ പിടിച്ചനിൽക്കാൻ കോമ്പൻസേഷനോ അങ്ങനെയുള്ള എന്തെങ്കിലും

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ജൈവകൃഷി ചെയ്യുമ്പോൾ ഉൽപ്പാദനം കുറയുമെന്ന് പറയുന്നത് പൂർണ്ണമായും ശരിയല്ല. ജൈവകൃഷിയുടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഉൽപ്പാദനം കുറയുമെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണ്. ജൈവവളവും ജൈവകീടനാശിനികളും ശാസ്ത്രീയമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും മറ്റു പല രീതിയിലും മിശ്രകീടങ്ങളുടെ വർദ്ധനവ് വരുത്തിക്കൊണ്ടും വ്യാപകമായ രീതിയിൽ ശാസ്ത്രീയകൃഷി അവലംബിക്കുകയാണെങ്കിൽ വൻതോതിലുള്ള ഉൽപ്പാദനനഷ്ടം സംഭവിക്കാതെ കൃഷി നടത്താൻ കഴിയുമെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ജൈവകൃഷിയിലേയ്ക്ക് വരുന്ന കൃഷിക്കാർക്കുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി, അവരെ സഹായിക്കാനാണ് ജൈവകൃഷിയുടെ ഭാഗമായി നല്ലമുറ കൃഷി പരിപാലനം നടത്തികൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്ലസ്റ്ററുകൾക്ക് ഒരു കിലോയ്ക്ക് 5 രൂപ ക്രമത്തിൽ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നത്. ജൈവരീതിയിൽ നെല്ല് ഉൽപ്പാദനം വളരെ അപൂർവ്വമായി മാത്രമാണ് നടത്തികൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നെല്ല്പാദന രംഗത്ത് വ്യാപകമായ ജൈവകൃഷി വരുകയാണെങ്കിൽ അതിനാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, ജൈവവളം, വ്യാജൻ ഇതൊക്കെയാണ്

ജൈവകൃഷിയുടെ പ്രധാന പ്രശ്നം. കന്നുകാലികളുടെ എണ്ണം കൂട്ടാൻ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. എങ്കിലേ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഇവിടെ ജൈവകൃഷിക്ക് പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവാർഡ് നൽകുന്നുണ്ട്. നല്ല കാര്യം തന്നെയാണ്. പക്ഷെ നല്ല അടുക്കള തോട്ടങ്ങൾക്ക് അവാർഡ് കൊടുക്കുന്നില്ല. നല്ല അടുക്കള തോട്ടങ്ങൾക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകി ഓരോ വീടുകളിലും ജൈവകൃഷി പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഈ വർഷം നൽകുന്ന അവാർഡുകളുടെ

കൂട്ടത്തിൽ നമ്മുടെ പട്ടണങ്ങളിലെ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളെ തിരഞ്ഞെടുത്തുകൊണ്ട് അവാർഡുകൾ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനവും വിപണനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി നല്ല നിലയിൽ നടത്താൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയതെങ്കിൽ ഇത്തവണ കൃഷി വകുപ്പ് വരുന്ന ഓണക്കാലം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് ഒരു വീട്ടിൽ ഓണത്തിന് 'ഒരുമുറം പച്ചക്കറി' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഓണത്തിന് എല്ലാവീടുകളിലും അവരവർക്ക് ആവശ്യമായ കുറച്ചെങ്കിലും പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള വിപുലമായ ക്യാമ്പയിൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ആലോചിച്ചുകൊണ്ട്, വരുന്ന ഓണക്കാലത്ത് അവർക്ക് ആവശ്യമുള്ള ഏതെങ്കിലും പച്ചക്കറി അവരുടെ വീടുകളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന, ഓണത്തിന് ഒരുമുറം പച്ചക്കറി സ്വന്തം വീട്ടിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അടുക്കളതോട്ടം എന്ന നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഈ പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള അവാർഡ് ഇപ്പോൾ നൽകി വരുന്നത്. പ്രാദേശികമായി കൃഷിചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ അവാർഡുകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ വഴിയുള്ള അവാർഡുകളാണ് സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, നെൽകൃഷിക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലുള്ള പലിശ രഹിത വായ്പ ജൈവപച്ചക്കറി കൃഷിക്ക് നൽകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. ദിവാകരന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്നൊരു പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങ് പ്രസ്താവിച്ചതായി പത്രത്തിൽ കണ്ടു. മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപവരെ ജൈവകൃഷിക്കാർക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ അനുവദിക്കുമെന്നാണ് പത്രങ്ങളിൽ കണ്ടത്. അതിനുള്ള

നടപടിക്രമങ്ങൾ എത്രത്തോളമായി; നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതോടൊപ്പം തന്നെ മണ്ണിനെ ജൈവസമ്പുഷ്ടമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ജൈവവളത്തിന്റെ ദുർലഭ്യം ഉണ്ട്. അത് കിട്ടാൻ വളരെ പ്രയാസമാണ്. അത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട ആവശ്യമായ ക്രമീകരണം കുടുംബശ്രീ പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. മണ്ണിനെ ജൈവസമ്പുഷ്ടമാക്കുകയെന്നത് പ്രധാനമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ളൊരു പ്രോജക്ട് ഞാനും അദ്ദേഹവും പങ്കെടുത്ത ഒരു പരിപാടിയിൽ അവിടത്തെ മികച്ച കർഷകന് അവാർഡ് കിട്ടിയിട്ടുള്ള ശ്രീ. നാസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഒരു പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ മണ്ണിനെ ജൈവസമ്പുഷ്ടമാക്കാനുള്ള പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ, തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചാൽ അത്തരത്തിൽ നമുക്ക് മറ്റ് വളങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാതെ, മണ്ണിന്റെ നൈസർഗ്ഗികമായ വളം കൊണ്ടുതന്നെ ജൈവകൃഷി നടത്താൻ കഴിയും. അതുപോലെ തന്നെ പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ വിപണന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുകയെന്നതും പ്രധാനമാണ്. അക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി

ചെയ്യുന്നവർക്ക് പലിശ രഹിത വായ്പ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ

അത് വട്ടവട, കാന്തല്ലൂർ പ്രദേശത്ത് കേരള ഗ്രാമീൺ ബാങ്കുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെയുള്ള കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അവർക്ക് ഗ്രാമീൺ ബാങ്ക് 7 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന തുക പൂർണ്ണമായും അടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ, അതിന്റെ പലിശ ഗവൺമെന്റ് വഹിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന സമയത്തുതന്നെ സഹകരണ വകുപ്പ് ഈ വായ്പ നൽകുന്നതുസംബന്ധിച്ച തീരുമാനം എടുത്തിരുന്നു. സഹകരണ വകുപ്പുമായി ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ഇത് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. മണ്ണിന്റെ ജൈവാംശത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മണ്ണിന്റെ മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സ് സംബന്ധിച്ച് വിപുലമായൊരു സർവ്വേ നടത്തിയിരുന്നു. 287000 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മണ്ണിന്റെ 14 മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സിന്റെ ഡെഫിഷ്യൻസിയും സഫിഷ്യൻസിയും തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ ഡേറ്റാ ബേസ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ പ്രദേശത്തും മണ്ണിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കാനും ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ ജൈവവളങ്ങൾ പ്രയോഗിക്കുന്നതിനുമുള്ള

നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് പോകുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ..... ഇപ്പോഴുള്ള പാക്കേജ് ഓഫ് പ്രാക്ടീസ് എന്നുപറയുന്നത്, ജൈവ രീതിയിലുള്ള കൃഷിക്ക് അവലംബിക്കുന്ന പാക്കേജ് ഓഫ് പ്രാക്ടീസല്ല ഇന്ത്യയിൽ ഒരിടത്തും ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജൈവകൃഷി അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പാക്കേജ് ഓഫ് പ്രാക്ടീസ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈപറയുന്ന എല്ലാ കമ്പോണുകളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ കൃഷി രീതികൾ ഇവിടെ അവലംബിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, പ്രാദേശിക തലത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജൈവപച്ചക്കറികൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, നേരത്തെയുള്ള മറുപടിയിൽ ഇക്കാര്യം പറയുന്നുണ്ട്. പ്രാദേശികമായി 66 ഇക്കോഷോപ്പുകൾ വഴിയാണ് സർക്കാർ തന്നെ നേരിട്ട് ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്ന ക്ലസ്റ്ററുകളിലൂടെ കൃഷിക്കാർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജൈവ

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കേരള ഓർഗാനിക് എന്ന ബ്രാൻഡിൽ ഇപ്പോൾ വിൽപന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നല്ലൂറ കൃഷി രീതി അവലംബിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുന്ന കൃഷി ഓഫീസർമാരാണ് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ നൽകുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള 66 ക്ലസ്റ്ററുകൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 100 ക്ലസ്റ്ററുകൾ കൂടി ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ഇക്കോഷോപ്പുകൾ അധികമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജൈവവളത്തിന്റെ 90 ശതമാനവും പുറമെ

നിന്നാണ് വരുന്നത് അറിയാം. തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ജൈവവളം വരുന്നത്. ഏറ്റവും നല്ല ജൈവവളം ചാണകമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇന്ന് ക്ഷീരകർഷകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ചാണകത്തിന് മാർക്കറ്റില്ല എന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമാകുന്ന ഇത്തരം ജൈവവളങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിന് മാർക്കറ്റ് കണ്ടെത്തുന്നതിനും എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കൃഷിവകുപ്പ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ജൈവകൃഷി മുന്നോട്ട് പോകണമെങ്കിൽ

അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുണ്ടാകേണ്ടത് മൃഗസമ്പത്തിന്റെ വർദ്ധനവാണ്. മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കേരളത്തിലെ കന്നുകാലി സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പാലുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പാലിന്റെ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കാനുമുള്ള ദ്രുതഗതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും കന്നുകാലികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഗവൺമെന്റ് മുൻകൂട്ടി കാണുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് 3330 യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നത്. പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമാകുന്ന ചാണകം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജൈവവളം ശാസ്ത്രീയമായി സംസ്കരിച്ച് കൂടുതൽ ന്യൂട്രിയന്റ്സ് ചേർത്തുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പ്രാദേശിക യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നത്. അതിനുപുറമെ ഇപ്പോൾ ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കമ്പോണന്റ് എന്നുപറയുന്നത് മാലിന്യസംസ്കരണമാണ്. മാലിന്യസംസ്കരണം എന്നതുകൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത് ഓരോ വീട്ടിലും പ്രദേശത്തുമുണ്ടാകുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ ജൈവവളമാക്കി മാറ്റുക എന്നതാണ്. ആ രീതിയിൽ ജൈവവള ഉൽപ്പാദനം പ്രാദേശികമായി

ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് നമുക്കാവശ്യമുള്ള ജൈവവളം പ്രാദേശികമായി

ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള പരിപാടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ജൈവകർഷകരെ സഹായിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. RKVY പോലുള്ള കേന്ദ്രഫണ്ടും മറ്റ് സംസ്ഥാന ഫണ്ടുകളും ഉപയോഗിച്ച് ജൈവകർഷകർക്ക് പെർമെനന്റ് പന്തൽ, ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ, ഫെർട്ടിഗേഷൻ, മൾട്ടിഷീറ്റ് എന്നിവ സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം ഒറ്റപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് ഇത് നൽകുന്നതിനുപകരം ഒരു മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിനെയെങ്കിലും സമ്പൂർണ്ണമായി ജൈവകൃഷിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതി രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു ബ്ലോക്കിൽ എ.ഡി.ഒ.-യുടെ കീഴിൽ ഒരു ഹെക്ടർ പ്രദേശം സമ്പൂർണ്ണമായി ജൈവകൃഷി ചെയ്യുന്ന ഒരു മോഡൽ ഫാം ആയി പ്രവർത്തിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി ഈ വർഷം നടപ്പാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ

ചിലപ്പോൾ രണ്ട് എ.ഡി.ഒ.-മാരുടെ കീഴിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടാകാം. ഒരു എ.ഡി.ഒ.-യുടെ കീഴിൽ രണ്ടര ഏക്കർ പ്രദേശത്ത് പൂർണ്ണമായി ജൈവകൃഷി എങ്ങനെയാണ് നടത്തേണ്ടത് എന്നുള്ള മോഡൽ ഫാമുകളാണ് ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത് എ.ഡി.ഒ.-യും കൃഷി ഓഫീസർമാരും കൃഷി അസിസ്റ്റന്റുമാരുമായിരിക്കും. പ്രാദേശികമായിട്ടുള്ള വിഭവങ്ങളും വിത്തുകളും പ്രാദേശിക ജനപ്രതിനിധികളുടെ സഹായത്തോടുകൂടിയുള്ള മോഡൽ ഫാമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് ജൈവകൃഷി ശാസ്ത്രീയമായി ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ്. ആ രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനം ഈ വർഷം ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇപ്പോൾ തന്നെ RKVY-ലും കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിലുമെല്ലാം ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷനും മൈക്രോ ഇറിഗേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടുകൾ എല്ലാം തന്നെ സബ്സിഡി കമ്പോണന്റ് കുറവായതുകൊണ്ട് സബ്സിഡി കൂടുതൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതലാളുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ജൈവകൃഷി നടത്തി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ

ലഭിക്കുക എന്നത് തന്നെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. അങ്ങ് തന്നെ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട ഹോർട്ടികോർപ്പിൽ മിന്നൽ പരിശോധന നടത്തി രാസപ്രയോഗത്തിലൂടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറി വിൽപ്പന നടത്തിയത് പിടിച്ചെടുക്കുകയുണ്ടായി. നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുമ്പോൾ അത് ജൈവകൃഷിയിലൂടെയാണോ രാസപ്രയോഗം നടത്തി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചതാണോ എന്ന് നാടൻ രൂപത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള അവബോധം ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കണം. കാരണം മണൽ കടലിൽ നിന്നും എടുത്തുകൊടുക്കുമ്പോൾ സോഡാ കുപ്പിയിലിട്ടാൽ കുമിള വരുമ്പോലെ സ്വാഭാവികമായും പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാകും. അതുപോലെ നാടൻ പ്രയോഗത്തിലൂടെ രാസപ്രയോഗം നടത്തിയാണോ ജൈവകൃഷിയിലൂടെയാണോ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയാനുള്ള മാർഗ്ഗത്തെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് അവബോധം കൊടുക്കാനും ഒരു യൂണിറ്റ് വച്ച് എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും 1200 യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചാലും ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒന്ന്, ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഒന്ന് എന്നുള്ള രീതിയിൽ ആരംഭിച്ചാൽ മാത്രമേ തുടങ്ങാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. 66 എണ്ണം വച്ച് എങ്ങുമെത്തുകയില്ല. ഈ ഒരു അവബോധം

കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയെടുക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനീൽകുമാർ: സർ, പച്ചക്കറികളിലുള്ള അവശിഷ്ട വിഷവീര്യം കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് നാടൻ രീതി അവലംബിക്കാൻ സർക്കാരിന് ഔദ്യോഗികമായി സാധ്യമല്ല. സർക്കാരിന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതി മാത്രമേ അവലംബിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നമുക്ക് പരിമിതികളുണ്ട്. പച്ചക്കറികളിൽ വിഷമുണ്ട് എന്ന കാര്യം ആദ്യം പുറത്തുവിടുന്നത് കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയാണ്. കാർഷിക സർവ്വകലാശാല കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പച്ചക്കറികളിലുള്ള അവശിഷ്ട വിഷവീര്യത്തിൽ ഏതൊക്കെ കീടനാശിനികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നത് സംബന്ധിച്ച് റെഗുലറായി ചെക്കപ്പ് നടത്തി റിപ്പോർട്ടുകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളിലടക്കം, മുകളുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന വിഷാംശത്തെ സംബന്ധിച്ച് റെഗുലറായിട്ടുള്ള പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ മൂന്ന് ലബോറട്ടറികളും കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു ലബോറട്ടറിയുമടക്കം നാല് ലബോറട്ടറികൾ മാത്രമാണ് ശാസ്ത്രീയമായി ഇത് പരിശോധിക്കാൻവേണ്ടി നിലവിലുള്ളത്. ആ

ലബോറട്ടറികളിൽ ധാരാളം പരിശോധനകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ വിഷം ഉണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് നമ്മുടെ വീടുകളിൽത്തന്നെ വിഷാംശമില്ലാത്ത പച്ചക്കറികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സ്-ന്റെ സർവ്വേ നടത്തിയെന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ പറയുകയുണ്ടായി. തെങ്ങിന് ബോറോൺ, സിങ്ക് എന്നിവയുടെ കുറവ് വരുന്നതുപോലെ മൂലകങ്ങളുടെ കുറവ് വന്നാൽ അത് കവർ ചെയ്യാനുള്ള ജൈവവളങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് കൃഷിക്കാർക്ക് താങ്ങാനാകാത്ത ചെലവാണ് വരുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെ ജൈവകൃഷി ചെയ്യുമ്പോൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നവരെക്കുറിച്ച് കൂടി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഉദാഹരണമായി, തക്കാളി ജൈവകൃഷി ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു ടൺ ആണ് വിളയുന്നത്. നേരെ മറിച്ച് പ്രിസിഷൻ ഫാമിംഗിലൂടെ 25 ടൺ ആണ് വിളയുന്നത്. ഒരു ടൺ വിളഞ്ഞാൽ 20 രൂപ വച്ച് 20,000 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. പ്രിസിഷൻ ഫാമിംഗിലൂടെയാണെങ്കിൽ 25 ടൺ

ലഭിക്കും. അതിന് 10 രൂപ ഇട്ടാൽ 2,50,000 രൂപ ലഭിക്കും. ഇതാണ് വ്യത്യാസം. ഈ വ്യത്യാസം കൃഷിക്കാരന് കൊടുക്കാതിരുന്നാൽ എങ്ങനെ പിടിച്ചനിൽക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, ജൈവകൃഷി എന്നതുകൊണ്ട് രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, സേഫ് റൂ ഇൗറ്റ് എന്നുള്ള രീതിയിലാണ് പ്രധാനമായും ഇത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സ്-ന്റെ കുറവിന് എന്താണ് ജൈവപരിഹാരം എന്നുനോക്കുമ്പോൾ, ബോറോണിന്റെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കമ്പോസ്റ്റ്, എരുക്കിന്റെ ഇലകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കണമെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. പലരീതിയിലുള്ള പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എല്ലാ രീതിയിലും പൂർണ്ണമായ ജൈവപരിഹാരമാർഗ്ഗം കണ്ടുപിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 14 മൈക്രോ ന്യൂട്രിയന്റ്സ്-ന്റെ കുറവ് എന്നുപറയുന്നത് വളരെ ചെറിയ കുറവാണ്. ബോറോണിന്റെ കുറവ് വളരെ ചെറിയ അളവിൽ മാത്രമാണുള്ളത്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് ശാസ്ത്രീയമായ സമീപനം മാത്രമേ എടുക്കുന്നുള്ളൂ. മൗലികവാദം പോലെ ജൈവകൃഷി

ചെയ്യണം എന്നുള്ള രീതിയിലേയ്ക്കല്ല ഗവൺമെന്റ് പോകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറി എത്തിക്കുക എന്നുള്ളതും 'സേഫ് റൂ ഇൗറ്റ്' എന്നുള്ളതും ജൈവകൃഷിയിലേയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായും ജനങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകുക എന്നുള്ളതും അത് ശാസ്ത്രീയമായി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതുമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അതേ സമയത്തുതന്നെ പൂർണ്ണമായും രാസവളങ്ങളും രാസകീടനാശിനികളും മാത്രമേ ഒരു റെമഡിയുള്ളൂ എന്ന ആശയത്തോട് ഗവൺമെന്റ് ഒരിക്കലും യോജിക്കാൻ പോകുന്നില്ല.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, വിത്തുഗുണം പത്തുഗുണം എന്നാണ് ചൊല്ലുന്നത്.

ജൈവകൃഷിയോ മറ്റേത് കൃഷിയായാലും നല്ല വിത്ത് ലഭിക്കണം. കടുത്ത വരൾച്ച മൂലം ഇപ്പോൾ വിത്ത് ലഭ്യതക്കുറവുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത നിലനിൽക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് 1100 രൂപ അടക്കമുള്ള പെൻഷൻ തുക വിളവിറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കർഷകരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കളക്ടറേറ്റിനുമുമ്പിൽ സമരം നടക്കുകയാണ്. വിത്തുക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സ്വകാര്യ ഏജൻസികളിൽ നിന്നും കൃഷിക്കാർ വിത്ത് വാങ്ങിയാൽ അവർക്കുകൂടി സബ്സിഡി കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, സ്വകാര്യ ഏജൻസികളിൽ നിന്നും

കർഷകർ വിത്തുവേണ്ടി ആവശ്യമില്ല. ഇപ്പോൾ സീഡ് അതോറിറ്റി വേനൽക്കാലം മുൻകൂട്ടിക്കണ്ടുകൊണ്ട് വിത്ത് സംഭരണ സംവിധാനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുപുറമെ കേരള സീഡ് അതോറിറ്റിയും നാഷണൽ സീഡ് കോർപ്പറേഷനും ചേർന്ന് ഒരു കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ നെൽകർഷകർക്ക് ആവശ്യമായി വരുന്ന വിത്ത് സംഭരിക്കാനും വിതരണം ചെയ്യാനും ആവശ്യമായ കരാർ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ട്രാൻസ്പാർട്ടേഷൻ സംബന്ധിച്ച് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പ്രശ്നമുണ്ടായിരുന്നു. കരാർ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായ വിത്തുകൾ സംസ്ഥാന സീഡ് അതോറിറ്റിയും എൻ.എസ്.സി.-യും വഴി കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുള്ളപ്പോൾ പ്രൈവറ്റ് ഏജൻസികളിൽ നിന്നും വിത്ത് സ്വീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യം നിലവിലില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രൈവറ്റ് ഏജൻസികളിൽ നിന്നും വിത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടില്ല. പൂർണ്ണമായും ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികൾ മുഖേന തന്നെ വിത്ത് വിതരണം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സംവിധാനമുണ്ടാക്കും.

ആശ്രയ പദ്ധതി

3(*573) പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ:

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ:

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) കേരളത്തെ അഗതിരഹിത സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാനുദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ആശ്രയ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സഹായത്തിന് അർഹരായവരെ കണ്ടെത്താനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചോ;

(സി) അഗതികളുടെ വാസത്തിനും ഭക്ഷണം, ആരോഗ്യപരിരക്ഷ തുടങ്ങിയവയ്ക്കും നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ മൂന്നു വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തെ അഗതിരഹിത കേരളമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കുടുംബശ്രീ വഴി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള സർവ്വേയും പദ്ധതി തയ്യാറാക്കലും ഉടൻതന്നെ

ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത സർവ്വേയിൽ നിലവിലുള്ളതും നിലവിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്തതുമായ അർഹരായ മുഴുവൻ അഗതികളെയും കണ്ടെത്തുകയും അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണതലത്തിൽ ഒരു ലിസ്റ്റാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും ഇവർക്കായി ഏകീകരിച്ച ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(ബി) ഇല്ല.

(സി) പദ്ധതി പ്രകാരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, അതിജീവനാവശ്യം, വികസനാവശ്യം എന്നീ ഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഓരോ കുടുംബത്തിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിൽ പങ്കാളിത്ത സർവ്വേയിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്ന അഗതി കുടുംബങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഒരു കുടുംബ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ടി കുടുംബത്തിന് ഭക്ഷണം, പാർപ്പിടം, കുടിവെള്ളം, സാനിട്ടേഷൻ, ആരോഗ്യപരിരക്ഷ, തുടർചികിത്സ തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഫണ്ട് വകയിരുത്തുന്നു. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വിവിധ ക്ഷേമപദ്ധതികളിൽ നിന്നും കുടുംബശ്രീ ചലഞ്ച് ഫണ്ട്, പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട്, മറ്റ് ധനസ്രോതസ്സുകൾ എന്നിവയിൽ നിന്നും ഇതിലേയ്ക്കാവശ്യമായ തുക

കണ്ടെത്തുന്നു. പദ്ധതി കാലാവധി 3 വർഷമാണ്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, അഗതികളെ സംബന്ധിച്ച മിക്കവാറും ചോദ്യങ്ങൾക്കൊക്കെത്തന്നെ സമഗ്രമായ ഉത്തരം കിട്ടി. ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, അഗതിയെന്നുള്ള ആ പദത്തെ നമ്മളൊന്ന് ഡിഫൈൻ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. പടിഞ്ഞാറൻ നാടുകളിൽ വളരെ പ്രസിദ്ധമായ ആൽബർഗാമിന്റെ ഔട്ട്സൈഡർ എന്ന നോവൽ ആരംഭിക്കുന്നത്, My mother died today or it may be yesterday. I can't be sure. എന്റെ അമ്മ ഇന്ന് മരിച്ചു, അല്ലെങ്കിൽ ഇന്നലെയുമാകാം. എനിക്ക് തീർച്ചയില്ല. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അവർ അഗതിയായി മാറുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലാണെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നത്തെ ആസ്പദമാക്കിക്കൊണ്ട് നാടകരംഗത്ത് ശ്രീ. കാലടി ഗോപിയുടെ ഏഴ് രാത്രികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് എഴുതിക്കൊടുത്ത ചോദ്യത്തിൽ അഗതിരഹിതമെന്നാണ് എഴുതിയിരിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ഒരു തെരുവിന്റെ കഥയിൽ തെരുവിൽ ആരോരുമില്ലാത്ത ജീവിതം നയിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ ആ തെരുവിലേയ്ക്ക് തള്ളി നീക്കപ്പെട്ട ആൾക്കാരുടെ കഥകൾക്ക് ആസ്പദമായ ഒരു സാമൂഹിക ജീവിതം ഇവിടെയുണ്ട്. ആ ജീവിതത്തെ കളങ്കപ്പെടുത്തുകയും മലീമസപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന

ആഗോളവൽക്കരണ നയപരിപാടികളുണ്ട്. അഗതി മന്ദിരത്തിലൊക്കെ നമ്മൾ സ്ഥിരം പോകുന്നതാണ്. സാങ്കേതികമായി കെട്ടിടങ്ങൾ കെട്ടിക്കൊടുക്കുന്നതിനപ്പുറം ബോധവൽക്കരണത്തിന് സജീവമായ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നതിനുള്ള അതീവദുഷ്കരമായ പരിശ്രമമാണ് നമ്മൾ നടത്തേണ്ടതെന്ന് മാത്രമാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാടാറ് മാസം നാടാറ് മാസമെന്ന് പറഞ്ഞ് അലഞ്ഞു തിരിഞ്ഞു നടക്കുന്ന ഇത്തരക്കാരുടെ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് സജീവമായ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ രൂപത്തിൽ സാംസ്കാരിക പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ ചിട്ടപ്പെടുത്താൻ എന്തെങ്കിലും പരിപാടിയുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, അനാഥരെ സന്നാഹരാക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ആശ്രയ പദ്ധതി. അഗതിയെന്ന വാക്കിനോട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ നമുക്കൊക്കെ അത്ര യോജിപ്പുള്ള ഒന്നല്ല. പക്ഷെ, കാലങ്ങളായി അത്തരമൊരു വാക്ക് ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നു. ആ വാക്കിന്റെ പരിമിതികളുള്ളിൽ ധാരാളം ആളുകളുണ്ടെന്ന് കരുതപ്പെടുന്നു. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് ആ പദം ഉപയോഗിച്ചത്. ഏതായാലും മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് അഗതികളില്ലാത്ത കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ആശ്രയ പദ്ധതി പ്രകാരം യഥാർത്ഥത്തിൽ

അർഹരായവരെ കണ്ടെത്താനുള്ള പരിപാടികൾ എവിടംവരെയെത്തി;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, മൂന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടേയുള്ളൂ.

ഇതിനകംതന്നെ ഏകദേശം 1,50,665 കുടുംബങ്ങളെയാണ് 2002-ൽ ആരംഭിച്ച ആശ്രയ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. അർഹതപ്പെട്ട പലരും ഇനിയും ലിസ്റ്റിൽ ചേർക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്, ഇതിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുള്ള അനർഹർ ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി കണക്ട് ചെയ്യുന്ന സർവ്വേ കുടുംബശ്രീ ഉടൻതന്നെ നടത്തുകയും ലിസ്റ്റ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപന തലങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, വളരെ പാവപ്പെട്ട വീടുകളിലെ ചില അഗതികൾക്ക് കുടുംബങ്ങളൊന്നും ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അവർക്ക് ഭക്ഷണം സ്വന്തമായി കഴിക്കാനും പാചകം ചെയ്യാനുമുള്ള ശേഷിയില്ല. അങ്ങനെ ഭക്ഷണം പാചകം ചെയ്യാൻ ശേഷിയില്ലാത്തവർക്ക് പാചകം ചെയ്ത ഭക്ഷണം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും തീരുമാനമെടുക്കുമോ; അതോടൊപ്പംതന്നെ സർവ്വേയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ 9 ക്ലേശ ഘടകങ്ങളിൽ കാലത്തിനനുസരിച്ചുള്ള ചില മാറ്റങ്ങൾ വരേണ്ടതുണ്ട്. ആ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ആശ്രയയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടം നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ

തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ച് മാർഗ്ഗരേഖകൾ തയ്യാറാക്കി പദ്ധതിയെ കുറച്ചുകൂടി വിപുലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കും.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ: സർ, നിലവിൽ ആശ്രയ പദ്ധതി പഞ്ചായത്തുകൾ നല്ല രീതിയിലാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ആശ്രയ പദ്ധതിക്ക് അർഹരായ കാൻഡിഡേറ്റ് ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരുടെ പേരിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ബന്ധത്തിൽപ്പെട്ടവർ തട്ടിയെടുക്കുന്ന സമ്പ്രദായം ഇന്ന് നിലവിലുണ്ട്. പല പഞ്ചായത്തുകളിലുമുണ്ട്. LIFE പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വരുന്ന സമുച്ചയങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള അഗതികളായ, ആശ്രയ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുന്ന ഉപഭോക്താക്കളെ താമസിപ്പിക്കാനും അവർ കൂട്ടമായി താമസിക്കുന്നിടത്തുനിന്നും അവരെ മാറ്റി താമസിപ്പിക്കാനുമുള്ള വല്ല പദ്ധതിയും അങ്ങ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, അത്തരം കുടുംബങ്ങൾ വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളിൽ കഴിയുകയോ വീടില്ലെങ്കിലോ തീർച്ചയായും LIFE പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങളിൽ അവർക്ക് ഇടം നൽകുകതന്നെ ചെയ്യും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, മൂന്ന് വർഷത്തിനകം അഗതിരഹിത കേരളമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. എന്നാൽ നിലവിൽ അഗതികളെയും വൃദ്ധജനങ്ങളെയുമൊക്കെ താമസിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർതലത്തിലും സ്വകാര്യ മാനേജ്മെന്റ് തലത്തിലും

സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ നിരവധി പരാതികളാണ് ഉയർന്നുവരുന്നത്. ഈ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും നല്ല നിലയിൽ നടന്നുവരുന്ന അഗതി വൃദ്ധ മന്ദിരങ്ങൾക്ക് സഹായം എത്തിക്കുന്നതിനും ആശ്രയ പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, എല്ലാ മേഖലയിലുമെന്നപോലെ ഈ മേഖലയിലും ചില കള്ള നാണയങ്ങളുണ്ട്. അവ ഏതെന്ന് കണ്ടെത്തി അവയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ യാതൊരു വൈമനസ്യവും സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമില്ല. ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. എന്നാൽ ഈ മേഖലയിൽ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ് മഹാഭൂരിഭാഗവും. അവരെ എങ്ങനെയൊക്കെയാണ് സഹായിക്കാൻ കഴിയുക, അവർക്ക് എന്തൊക്കെ താങ്ങാണ് നൽകാൻ കഴിയുകയെന്ന് പരിശോധിച്ച് അതെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് നൽകും.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ദാരിദ്ര്യലഘൂകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന റർബൻ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നു; അടുത്ത ഘട്ടമായി ആ പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഇത് പ്രത്യേക ചോദ്യമായി തരേണ്ടതായിരുന്നു.

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്റെ അറിവ് വച്ച് പറയുകയാണ്, എനിക്ക് തോന്നുന്നത് നാലോ അഞ്ചോ ആരോ ജില്ലകളിലാണ് ഇതിനകം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാത്ത മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്കു കൂടി റർബൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് മുൻഗണന നൽകുക. പട്ടണ സ്വഭാവമുള്ള ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളെ സമന്വയിപ്പിച്ച് ആ പ്രദേശങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ വിഹിതം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഡെവലപ്മെന്റ് സാധ്യമാക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിടുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ആശ്രയ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന പദ്ധതി ഏറ്റവും നല്ല കാര്യമാണ്. ആശ്രയ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഗതികളായുള്ളവർക്ക് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അവർക്ക് വീടില്ലാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്, ആരോഗ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമുണ്ട്, വരുമാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമുണ്ട്. ഇതിനെക്കുറിച്ചും കൂട്ടിയിണക്കിയുള്ള ഒരു പദ്ധതിക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ രൂപം നൽകുമോ;

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ആശ്രയ പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽത്തന്നെ

ഭക്ഷണം, വൈദ്യസഹായം, മരന്ന്, പാർപ്പിടം ഇതെല്ലാം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കാര്യക്ഷമമായും കുറ്റമറ്റ രീതിയിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാകും മൂന്നാംഘട്ടത്തിലെ പരിശ്രമം.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മാലിന്യശേഖരണം

- (* 574) ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:
- ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള:
- ശ്രീ.പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്:

ശ്രീ. എൻ ഷംസുദ്ദീൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയം

ഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്, ഗ്ലാസ്, ഇ-വേസ്റ്റ് എന്നിവ ശേഖരിക്കുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇവ പുനരുപയോഗക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള റീ-സൈക്ലിംഗ് പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇത്തരം മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് ഡിസ്സോസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

സ്ഥിരസംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സന്നദ്ധമാക്കുമോ ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പ് മന്ത്രി (ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക്, ഗ്ലാസ്, ഇ-വേസ്റ്റ് എന്നിവ ശേഖരിക്കുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി മുഖേന ഷ്രഡഡ് പ്ലാസ്റ്റിക്കും, ഇ-വേസ്റ്റും ശേഖരിച്ചു വരുന്നു.

(ബി) റീസൈക്ലിംഗ് പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് റീസൈക്ലിംഗ് പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ഉത്പാദകർ, ബ്രാൻഡ് ഓണർമാർ, ഡീലർമാർ എന്നിവരുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി നിക്ഷേപക സംഗമം നടത്തി. ഇവരിൽ നിന്നും നിക്ഷേപം ഉറപ്പാക്കി റീസൈക്ലിംഗ് പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(സി) എല്ലാ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലും, വലിയ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും നഗരസഭകളിലും പ്ലാസ്റ്റിക് ഷ്രഡ്ഡിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനും അവയുടെ നടത്തിപ്പിന് ആവശ്യമായ സാങ്കേതികസഹായവും മേൽനോട്ടവും നൽകുവാൻ ക്ലീൻ

കേരള കമ്പനിയെ സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, മാലിന്യശേഖരണത്തിന് പഞ്ചായത്തുകളേയും മുൻസിപ്പാലിറ്റികളേയും സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരംഭിച്ച കമ്പനിയാണ് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി. ആരംഭിച്ച കാലം മുതൽ ഗവൺമെന്റ് ആഫീസുകളിലെ ഇ-വേസ്റ്റ്, ഫോട്ടോകോപ്പി മെഷീൻ, കമ്പ്യൂട്ടർ, ബൾബ്, ട്യൂബ്‌ലൈറ്റ് ഇവയൊക്കെ ശേഖരിച്ച് റീ-സൈക്ലിംഗ് പ്ലാന്റുകളിലേക്ക് എത്തിച്ചുകൊടുത്തിരുന്നു. ആദ്യവർഷം തന്നെ നല്ല ലാഭമുണ്ടാക്കിയ ഒരു കമ്പനിയായിരുന്നു ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ അവരുടെ പ്രവർത്തനം വെറും സെമിനാറുകളിലേയ്ക്കും പ്രസംഗങ്ങളിലേയ്ക്കും ചുരുങ്ങുന്നു. പ്ലാസ്റ്റിക് ഇ-വേസ്റ്റും നഗരസഭകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ഇത് പരിഗണിച്ച് ഈ കമ്പനിയെ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ : സർ, ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി ആരംഭിച്ചപ്പോൾ എന്താണോ ലക്ഷ്യമിട്ടത് ആ ലക്ഷ്യത്തിൽ നിന്ന് ഒരിഞ്ച്പോലും വ്യതിചലിക്കാതെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ കമ്പനി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ ലാഭത്തിലായിരുന്നത് ഇപ്പോഴും അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ലാഭത്തിൽത്തന്നെയാണ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് റീ-സൈക്ലിംഗിനുള്ള സംവിധാനം ക്ലീൻ

കേരള കമ്പനി ഒരുക്കിയിട്ടില്ല. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇ-വേസ്റ്റുകളടക്കമുള്ള പ്ലാസ്റ്റിക് വേസ്റ്റുകൾ ശേഖരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുള്ള റീ-സൈക്ലിംഗ് യൂണിറ്റുകളിലെത്തിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-വേസ്റ്റ് റീ-സൈക്ലിംഗിന് ഒരു സംവിധാനവും നിലവിലില്ല. ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയെക്കൊണ്ട് തന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള റീ-സൈക്ലിംഗ് പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ചും ആലോചിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ പണമിറക്കാൻ താൽപ്പര്യമുള്ള ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സിനെ വിളിച്ചുകൂട്ടുകയുണ്ടായി. അവരെക്കൊണ്ട് പണമിറക്കിപ്പിച്ച് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ലാന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് നൽകാമെന്ന ഓഫറും മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്തൊക്കെ പറഞ്ഞാലും റോഡിലൊക്കെ ധാരാളം മാലിന്യങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് തെരുവുനായ്ക്കൾ റോഡിലിറങ്ങി എല്ലാവരേയും കടിക്കുന്നത്. ഇന്നലെയും വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമുണ്ടായി. ഇന്നലെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് കിട്ടാനില്ല, ഉണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ശേഖരിച്ചോളാം എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഈ കാര്യങ്ങൾ

ഗൗരവമായെടുത്ത് നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കാനും അതത് പ്രദേശത്തിനനുസരിച്ചുള്ള മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാനും ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽ ഇതുപോലുള്ള പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കാനുമുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുമോ?

ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ: സർ, ഒരു മരം കാവ് ആകില്ലല്ലോ? അതുപോലെ ഒരാൾ മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ കേരളത്തെ മാലിന്യമുക്തമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഓരോരുത്തരും അവരുടെ മൈൻഡ്സെറ്റിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ ശേഖരിക്കുന്ന ചുമതലയാണ് വഹിക്കുന്നത്. അത് ശേഖരിച്ചു കൊടുക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നുപറയുന്നത്, നമ്മൾ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ അവരുടെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി എല്ലാവരും പരിശ്രമിക്കണം. അങ്ങനെ എല്ലാവരും പരിശ്രമിച്ചാൽ മാത്രമേ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കൂ.

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ ഇന്നലെ പറഞ്ഞത് പ്ലാസ്റ്റിക് ആവശ്യത്തിന്

കിട്ടാനില്ല എന്നല്ലേ; പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നു പ്ലാസ്റ്റിക് കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണെന്ന്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ സെഗ്രഗേറ്റ് ചെയ്ത് വൃത്തിയാക്കി ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയെ വിളിച്ച്, ഞങ്ങളുടെ സ്ഥാപനത്തിൽ സെഗ്രഗേറ്റ് ചെയ്ത പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി അതവിടെനിന്നും എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ എത്തിക്കും. ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി നാട്ടിലുള്ള മുഴുവൻ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകളും ശേഖരിക്കുക എന്ന ചുമതലയല്ല ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്, ശേഖരിച്ചവ സമാഹരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട റീ-സൈക്ലിംഗ് യൂണിറ്റുകളിൽ എത്തിക്കുക എന്ന ചുമതലയാണ് നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തന്നെ പരിശ്രമിക്കണം. നിലവിലുള്ള മാലിന്യ കൂമ്പാരങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ ഓരോ മലയാളിയും പരിശ്രമിക്കണം. ആ ഒരു തലത്തിലേക്ക് നമ്മുടെ മൈൻഡ്സെറ്റിനെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായ ഒരു ഇടപെടൽ വേണമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സെക്കൻഡ് ഹാൻഡ് കമ്പ്യൂട്ടർ, ലാപ്പ്ടോപ്പ് തുടങ്ങിയ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉപകരണങ്ങൾ ധാരാളമായി വിദേശത്തുനിന്നും ഇപ്പോൾ

ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപയോഗിക്കുന്ന കെമിക്കൽസിൽ വിഷാംശങ്ങൾ ഉള്ളതായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവ കൂടുതൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ ഭൂമിയാകെ വിഷാംശങ്ങൾ കൊണ്ട് നിറയുകയും രോഗങ്ങൾ പടർന്നുപിടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ, ഗ്ലാസ്, ഇ-വേസ്റ്റുകൾ തുടങ്ങിയവ ശേഖരിക്കുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഈ ഇ-വേസ്റ്റുകൾ ശാസ്ത്രീയമായി റീ-സൈക്ലിംഗ് ചെയ്യാൻ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നിലവിൽ കേരളത്തിൽ ഇ-വേസ്റ്റ് റീ-സൈക്ലിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഒരു സംവിധാനവുമില്ല. ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയിലൂടെ പഞ്ചായത്തിൽനിന്നും ശേഖരിക്കുന്ന ഇ-വേസ്റ്റുകൾ ഹൈദ്രാബാദിലേയും തമിഴ്നാട്ടിലേയും ഇ-വേസ്റ്റ് റീ-സൈക്ലിംഗ് പ്ലാന്റുകളിലേയ്ക്കാണ് അയയ്ക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നിക്ഷേപം നടത്താൻ താൽപ്പര്യമുള്ളവർക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് ആവശ്യമായ ലാന്റിംഗ് മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊടുക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, മിക്കവാറും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിലും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും ഇ-വേസ്റ്റ് ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്തെന്ന്

പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ക്ലീൻ കേരള കമ്പനി പല സ്ഥലത്തുനിന്നും മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നില്ലെന്നുപറഞ്ഞു. അത് സമയബന്ധിതമായി ശേഖരിക്കാനും അതോടൊപ്പംതന്നെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ റീ-സൈക്ലിംഗ് കമ്പനികളുമായി ടൈം അപ്പ് ഉണ്ടാക്കി കൃത്യമായി സാധനങ്ങൾ എത്തിച്ചുകൊടുക്കാനുമുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുവാൻ കഴിയുമോ; കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്കൂൾ കുട്ടികളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങളും മറ്റും മാസത്തിലൊരിക്കൽ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് ശേഖരിച്ച് കൊണ്ടുവരികയും അവിടെനിന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസികൾ അത് കളക്ട് ചെയ്ത് കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം കോട്ടൺഹിൽ സ്കൂളിലൊക്കെ ഇങ്ങനെ ചെയ്തിരുന്നു. സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ നടത്താൻ ഒരു തീരുമാനമുണ്ടായാൽ കുറേയധികം പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ അതുവഴി നിഷ്കാസനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഗവൺമെന്റ് അതുകൂടി പരിശോധിക്കുമോ ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഗവൺമെന്റ് അതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു.

പല സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കപ്പെടുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയല്ല സ്വരൂപിച്ചിരുന്നത്, ചില സ്വകാര്യ ഏജൻസികളാണ്. ഈ സ്വകാര്യ ഏജൻസികൾ നിരന്തരവാദപരമായി പല സ്ഥലങ്ങളിലും കൊണ്ടുപോയി

തളുങ്ങുന്നവെനുള്ള ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. ഇങ്ങനെ ലോഡുമായി പോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ തമിഴ്നാട്ടിൽ വച്ച് പിടികൂടുന്ന അവസ്ഥവരെ സംജാതമായി. അതുകൊണ്ട് ഉത്തരവാദിത്വത്തോടുകൂടി ഇക്കാര്യം ചെയ്യുന്നവരെ മാത്രമേ ഇത് ഏൽപ്പിക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ. ഏതെങ്കിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനം പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ സൈഗ്രഗേറ്റ് ചെയ്ത് വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ക്ലീൻ കേരള കമ്പനിയെ അറിയിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരത് സമാഹരിക്കും. അങ്ങനെ സമാഹരിക്കുന്നില്ലായെങ്കിൽ അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ അതിന് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള പരിഹാരം കാണും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ നമ്മൾ വളരെ മുൻപന്തിയിലായതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വേസ്റ്റുകൾ ഇവിടെ കുടിഞ്ഞുകൂടുകയാണ്. ഇ-വേസ്റ്റ് റീ-സൈക്ലിംഗിനുള്ള സംവിധാനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. അതുസംബന്ധിച്ച് സീരിയസ്സായി ആലോചിക്കേണ്ടിവരും. ഓരോ ജില്ലകളിലും ഇത് കളക്ട് ചെയ്ത് റീ-സൈക്ലിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമോ; ഈ അടുത്തകാലത്ത് 9000 ഫോട്ടോകോപ്പി പ്രിന്റർ മെഷീൻ കൊച്ചിയിൽ കസ്റ്റംസ് തടഞ്ഞുവെച്ചു. ഇത് അമേരിക്ക, ജർമ്മനി തുടങ്ങിയ

സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വേസ്റ്റാണ്. ഇവിടെയുള്ള കമ്പനികൾ ഇതൊരു ഓർഡറായി എടുത്ത് ഈ പ്രിന്ററുകൾ ഇവിടെയിറക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. അത് കസ്റ്റംസ് തടഞ്ഞ സാഹചര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ ?

ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ: സർ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് 'ഇ-വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ് റൂൾസ് 2016' എന്ന ഒരു പുതിയ നിയമം പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നവർക്കുതന്നെ റീ-സൈക്കിൾ ചെയ്യാൻ ബാധ്യതയുണ്ടെന്നാണ് നിഷ്കർഷിക്കുന്നത്. ഇലക്ട്രോണിക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആരാണോ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് അവരുടെ ചുമതലയാണ് ഉപയോഗയോഗ്യമല്ലാത്ത സാധനങ്ങൾ റീ-സൈക്കിൾ ചെയ്യുക എന്നുള്ളതും അതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുക എന്നുള്ളതും. ഈ നിയമം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കിയാൽ, ഇ-വേസ്റ്റ് റീ-സൈക്ലിംഗ് പ്ലാന്റുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട കമ്പനികൾ തന്നെ ആരംഭിക്കേണ്ടിവരും. അതിന് ശക്തമായ നിയമം തന്നെ കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)